
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES Nº _______/2020
(Do Deputado José Guimarães)

Requer  ao  Senhor  Ministro da  Defesa
informações sobre proventos de militares
reformados e da reserva,  bem como de
seus pensionistas.

Senhor Presidente, 

Com fundamento no art. 50,  §2º  da Constituição Federal, combinado com os arts.
115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro que,  ouvida a Mesa,  seja
encaminhado ao Senhor Ministro da Defesa pedido de informações sobre proventos de militares
reformados e da reserva, bem como de seus pensionistas, especialmente o seguinte: 

1- Atualmente, qual é o contingente das Forças Armadas que está reformado
ou na reserva remunerada?

2- Qual é o valor médio de proventos, por força e por patente, recebido pelos
militares reformados e da reserva?

3- Em 2020, há quantos (as) pensionistas?

4- Quantas filhas solteiras de militares, maiores de 24 anos, ainda recebem
pensão?

5- Quantos militares da ativa fizeram a opção de pensão vitalícia para as filhas
solteiras maiores de idade?

6- O Ministério da Defesa já disponibilizou os dados individuais referentes ao
pagamento  dos  proventos  e  pensões  para  a  Controladoria-Geral  da  União
divulgá-los  no  Portal  da  Transparência?  Em caso  negativo,  por  quê?  Qual
previsão para isso acontecer?

7- O Ministério da Defesa recebeu algum pedido de acesso às informações
sobre  proventos  de  militares  da  reserva  e  pensões  pela  Lei  de  Acesso  à
Informação? Qual foi a resposta ao eventual pedido?

Justificação 

Em 11 de setembro de 2011, o Tribunal de Contas da União determinou a divulgação

de  informações  sobre  o  pagamento  de  proventos  e  aposentadorias  dos  militares  da  reserva   e

reformados no Portal da Transparência. *C
D2
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Como até hoje não é possível acessar esses dados individualmente, à exemplo do que

ocorre  com os  servidores  civis,  pedimos  as  referidas  informações  ao  Ministro  da  Defesa  para

verificarmos  se  há  algum  impedimento  por  parte  desse  Ministério  em  repassá-las  para  a

Controladoria-Geral da União, responsável pelo Portal da Transparência.

Entendemos que a exigência legal de transparência ampla e disponível para consulta

individual dos gastos com servidores inativos e pensionistas alcança toda a Administração Pública.

Por  essa  razão,  solicitamos  o  encaminhamento  deste  Requerimento  de  Informações  ao  senhor

ministro da defesa.

Sala das sessões, em 16 de setembro de 2020.

Dep. José Guimarães 

Líder da Minoria 

*C
D2
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